Tableau de temps et modes des verbes

Mode Temps Regle Exemple
Indicatif Présent racine + terminaisons on marche;
er. e, es, e, ons, ez, ent nous partons
re:s,s,/out, ons, ez, ent
ir: is, is, it, issons, issez, issent
Présent progressif | étre + en train de + infinitif on est en train de marcher;
nous sommes en train de partir
Passé récent venir + de + infinitif on vient de marcher;
nous venons de partir
viens, viens, vient,
venons, venez, viennent
Passé composé v. auxiliaire + part. passé on a marché;
(avoir - présent) nous sommes partis
(étre - présent)
Imparfait racine: nous au présent on marchait;
(sans -ons) nous partions
+ terminaisons:
ais, ais, ait, ions, iez, aient
Plus-que- v. auxiliaire + part. passé on avait marché;
parfait (avoir - imparfait) nous étions partis
(étre - imparfait)
Futur proche aller + infinitif on va marcher;
vais, vas, va, nous allons partir
allons, allez, vont
Futur simple infinitif + terminaisons: on marchera;
ai, as, a, ons, ez, ont nous partirons
Futur antérieur v. auxiliaire + part. passé on aura marché;
(étre - futur) nous serons partis
(avoir - futur)
Impératif comme le présent sauf: marche!
verbe ER perd le -s (2ps) partons!
Conditionnel Présent infinitif + terminaisons: on marcherait;
‘would’ ais, ais, ait, ions, iez, aient nous partirions
‘should’ devoir au cond. + infinitif on devrait marcher
‘could’ pouvoir au cond. + infinitif on pourrait marcher
Passé v. auxiliaire + part. passé on aurait marché;
‘would have’ (avoir - conditionnel) nous serions partis
(étre - conditionnel)
‘should have’ avoir au cond. + da + infinitif on aurait dd marcher
‘could have’ avoir au cond. + pu + infinitif on aurait pu marcher
Subjonctif Présent racine: ils au présent (sans -ent) | (je ne veux pas qu’) on marche
+ terminaisons: (il a peur que) nous partions
e, es, e, ions, iez, ent
(aprés exps. avec que)
Infinitif sans conjugaison marcher; partir




